



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся
с 1 июня 1921 года

№129 (24421)
Вторник, 12 июля
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ В ПОРЯДКЕ КОНТРОЛЯ ЗА ХОДОМ ИСПОЛНЕНИЯ РАНЕЕ ДАННЫХ ПОРУЧЕНИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ СТОЛИЦЫ РЕСПУБЛИКИ

Глава КБР Ю.А. Коков провёл совещание в порядке контроля за ходом исполнения ранее данных поручений по благоустройству столицы республики.

В его работе приняли участие члены Правительства КБР, администрации г.о. Нальчик, Управления дорожного хозяйства, Госкомитета по транспорту и связи, Госкомитета по энергетике, тарифам и жилищному надзору, УГИБДД МВД по КБР.

Предметом всестороннего рассмотрения стали вопросы реконструкции ул. Шогенцукова, преобразования ул. Кабардинской в пешеходную зону.

Особое внимание уделено совершенствованию дорожной и транспортной инфраструктуры, жилищно-коммунальной сферы, реставрации исторических памятников и объектов культуры. Отмечена необходимость замены ветхих тепловых сетей, установки ливневых си-

стем и водостоков на обозначенных участках.

Юрий Коков высказался за комплексный подход к решению поставленных задач с учётом пожеланий горожан, ускорение темпов реализации намеченного в полном объёме и с надлежащим качеством.

Правительству КБР, мэрии г. Нальчика поручено в срок до 15 июля представить пошаговый план завершения работ с определением ответственных должностных лиц.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



Новый жилой комплекс является ярким примером социальной ответственности бизнеса

ВЧЕРА В НАЛЬЧИКЕ В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ ОТКРЫТ ПЕРВЫЙ БЛОК ЭЛИТНОГО ЖИЛОГО КОМПЛЕКСА «Лотус-Сити», расположенного на улице Чернышевского в районе учебного городка КБГУ.

Компания-застройщик ООО «Строй-сити» выделила семь квартир для передачи нуждающимся в улучшении жилищных условий. Поздравить строителей и новосёлов приехали Председатель Правительства КБР Алия Мусуков, члены Правительства, председатель комитета Парламента КБР по экономике, инвестициям и предпринимательству Заур Ашиев, председатель Международной чеченской ассоциации Хаути Сохроков, представители администрации городского округа Нальчик.

Выступая перед собравшимися гостями, Алия Мусуков подчеркнула, что возведение жилого комплекса «Лотус-Сити» является ярким примером социальной ответственности бизнеса, о которой много говорится в последние времена, и пожелала успешного окончания строительства.

Собравшихся поздравили также генеральный директор компании-застройщика Ильдарым Сами Азми и руководитель МЧА Хаути Сохроков.

Жилой комплекс «Лотус-Сити» строится с

2013 года на площади 1,9 гектара и состоит из восьми блоков на 345 квартир общей площадью 30 тыс. квадратных метров. Проектом предусмотрены автомобильная стоянка на 350 машино-мест, детская игровая площадка, детский сад, супермаркеты, круглосуточные магазины, спортивные площадки, каждый подъезд оснащён двумя лифтами с возможностью пользования людьми с ограниченными возможностями.

Руслан ИВАНОВ.

Фото Артура Елканова

В Прохладненском районе идёт строительство хирургического корпуса на 180 коек

В Прохладненском районе Кабардино-Балкарии идёт строительство хирургического корпуса на 180 коек.

«Мы возлагаем большие надежды на новый корпус, работа нашей больницы улучшится, так как фактически все отделения перейдут в это здание», – отметил главный врач ЦРБ Прохладненского района Виктор Ан.

В новое пятиэтажное здание переедут отделения хирургии, гинекологии, неврологии, сосудистое, травматологии и реанимации. Срок сдачи объекта в эксплуатацию – конец 2017 года.

Соб. инф.

В РАМКАХ ГОСПРОГРАММЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫМ СОВЕТНИКОМ КБР Х. КАРМОКОВЫМ ПРОДОЛЖЕН МОНИТОРИНГ РЕАЛИЗАЦИИ МАЙСКИХ УКАЗОВ ПРЕЗИДЕНТА РФ.

Очередное заседание межведомственной рабочей группы по реализации Указа Президента РФ от 7 мая 2012 г. №598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» состоялось 6 июня 2016 г.

На повестке дня – одна из приоритетных задач здравоохранения КБР: борьба с туберкулезом. С основными доказателями выступили главный врач Противотуберкулёзного диспансера Минздрава КБР, главный внештатный специалист фтизиатр Минздрава КБР Б. Кийбаш и начальник ФКУЗ МЧС ФСИН России З. Татарова.

Фтизиатрическая служба республики формировалась в начале 70-х годов прошлого века и в последние годы остро нуждалась в государственной поддержке. Слабая материально-техническая база являлась основной проблемой при оказании качественной медицинской помощи больным туберкулёзом.

Правительством Кабардино-Балкарии прорабатывается вопрос оснащения службы в рамках федеральных республиканских целевых программ: ежегодно из федерального бюджета на закупку антибактериальных и противотуберкулёзных препаратов второго ряда республика получает межбюджетные трансферты порядка 23-24 млн. рублей; в 2012-2013 годах в рамках модернизации системы здравоохранения за счёт средств республиканского бюджета проведен капитальный ремонт части помещений противотуберкулёзного диспансера на сумму 20 млн. рублей, закуплено 16 единиц медицинского оборудования стоимостью свы-

ше 6 млн. рублей. В рамках государственной программы «Развитие здравоохранения в КБР» в 2014-2015 годах на общую сумму свыше 87 млн. рублей закуплено 328 единиц медицинского оборудования, в том числе диагностическое, лабораторное, хирургическое и эндоскопическое оборудование, компьютерный томограф, а также 6 стационарных флюорографов для диспансера и центральных районных больниц. Противотуберкулёзный диспансер в полном объёме оснащён бактерицидными облучателями для обеспечения санитарно-гигиенических норм внутри помещений.

В 2015 году начат капитальный ремонт инженерных коммуникаций, противотуберкулёзного диспансера, на который выделены свыше 18 млн. рублей из республиканского бюджета.

В текущем году за счёт республиканских средств планируется поставка стационарного флюорографа в поликлинику №2 г. Нальчика, закупка операционного светильника в диспансер, туберкулинов и лекарственных препаратов первого ряда.

Достижено снижение показателей смертности от новообразований (на 8,2%), дорожно-транспортных происшествий (на 32,2%).

По итогам заседания межведомственной рабочей группы дан ряд поручений Минздраву республики, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов республики, руководителям центральных районных больниц.

Лилия ШОМАХОВА

□ ОБРАЗОВАНИЕ

В нём приняли участие заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Сафарбай Инжижиков, начальник отдела воспитания и дополнительного образования Татьяна Касьянова и начальник отдела дошкольного и общего среднего образования Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР Марина Мизова, руководитель департамента образования г.о. Нальчик Римма Нагоева, прокурор Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова Аүэс Кумыков, начальник учебно-методического управления Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова Аслан Жемухов, председатель Общественного совета Минобрнауки республики Хаути Сохроков, директор детской академии творчества «Солнечный город» Александр Кирин. Руководитель лицея для одарённых детей Тамара Джаплueva рассказала о результатах первого отбора.

Она сообщила, что в первом потоке приёма поступило 206 заявлений.

Из них 19 – из районов республики. Всего успешно прошли тестирование 69 человек. Для этих ребят с 16 июня в Приэльбрусье в турбазе «Эльбрус» организована летняя школа, где с ними будут заниматься преподаватели и психологи, а также выпускники нальчикских школ, обучающиеся в московских технических вузах.

– Конкурсный отбор проводится в два этапа. Первый – комплексное тестирование по профильным предметам. Его проходят те, кто набрал количества баллов, не менее установленных решениями комиссии.

Второй этап конкурса – собеседование с ребятами находились организаторы и дежурные учителя. Тем временем для родителей была организована экскурсия по учебному заведению.

Им показали спальные корпуса, учебные и мультимедийные классы, лаборатории, оснащённые современным оборудованием, спортивный зал и столовую. Затем прошла

встреча с руководством академии, где обсуждались вопросы по зачислению, обучению и условиям проживания.

По завершении тестирования на собеседование мы поинтересовались у детей об успехах в школе, увлечениях и талантах. Среди них оказались те, кто с отличием окончил музыкальную школу, профессионально занимается спортом, прекрасно танцует. Важно, чтобы каждый из них понимал, насколько он интересен и уникален по-своему.

По словам руководителя, всего в лицее для одарённых детей будут

заниматься 200 человек седьмого по одиннадцатый классы, половина которых – из районов. В каждом классе по 20 учащихся. «С седьмого по девятый – будут обычные классы, – поясняет она. – У ребят десятых-одиннадцатых классов естественно-научный и физико-математический профили обучения».

На сегодняшний день в лицее собран достаточно молодой (в среднем до 40 лет), но сильный педагогический состав. Это преподаватели вузов и школьные учителя, большинство из которых кандидаты наук, имеющие учёную степень.

С 12 по 22 июля члены предметных комиссий проведут конкурсный отбор в районах республики. На сегодняшний день активно ведётся работа по информированию родителей о предстоящем тестировании. Приём заявлений на третий поток осуществляется до 10 августа. По решению комиссии вне конкурса в лицее могут быть зачислены победители и призёры российских, региональных, муниципальных олимпиад и конкурсов по профильным предметам.

В завершение заседания члены конкурсной комиссии с помощью голосования утвердили список обучающихся, рекомендованных к зачислению в лицее для одарённых детей.

Марианна ГУКЕШЕВА

В лицее для одарённых детей стартует второй этап конкурсного отбора

В ДЕТСКОЙ АКАДЕМИИ ТВОРЧЕСТВА «СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД» СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ОТБОРА ОБУЧАЮЩИХСЯ В ЛИЦЕЙ ДЛЯ ОДАРЁННЫХ ДЕТЕЙ.



□ УНИВЕРСИТЕТ

СТУДЕНТЫ КБГУ ЕДУТ СТРОИТЬ КОСМОДРОМ

Отряд Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова в составе 15 человек вновь отправился на всероссийскую студенческую стройку на космодром «Восточный».

Вот уже четвёртый год студенческие отряды всей России принимают участие в строительстве космодрома «Восточный», который находится на Дальнем Востоке в Амурской области. Право представлять Кабардино-Балкарию на всероссийской студенческой стройке студенческий строительный отряд КБГУ получил, успешно пройдя ежегодный конкурсный отбор.

Как сообщил директор центра содействия трудоустройству студентов КБГУ Аслан Шафиев, студенты пробудут на стройке около двух месяцев.

Ребята будут заниматься отделочными и общестроительными работами.

– Сегодня космодром «Восточный» – не только новый стартовый комплекс, но и огромная строительная площадка. Для наших студентов

этот огромнейший опыт, причём многие из них едут туда во второй раз. Будучи студентами, они уже стали специалистами в своей профессии, – отметил он.

Напомним, что отряды КБГУ принимали участие в строительстве в 2015 году. За высокий уровень подготовки, эффективную работу и активное участие в мероприятиях они получили возможность принять участие в этом грандиозном строительстве и в этом году.

Студентам прошлой поездки запомнилась как символ сплочённости и единства молодёжи на благе всей страны, и они ждут от нынешней опыта и новых интересных знакомств.

Фатима ШАЛОВА,
пресс-служба КБГУ



«Спартак-Нальчик» – «Кубань» (Краснодар)

0 : 0

Отчёт о матче читайте в следующем номере

ПОГОДА
на среду, 13 июля

Днем: +24... +28.
Ночью: +16... +19.
Ясно

Курс обмена валют
на 12 июля 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 63.00 65.50
EUR/RUB 69.70 72.00

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

Законодательные инициативы от сторонников

Вчера на региональном координационном совете сторонников республиканского отделения партии «Единая Россия» обсудили проблемы жилищно-коммунального комплекса в рамках работы регионального центра общественного контроля ЖКХ и безопасность несовершеннолетних во время летнего отдыха.



Региональный центр общественного контроля в ЖКХ открыт при Общественной палате республики в 2013 году. Он создан для правового и жилищного просвещения, защиты прав и интересов граждан в сфере ЖКХ, формирования ответственных собственников жилья, организаций и координации общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Руководит им Руслан Мазлов. В центре открыта и работает «горячая линия» для обращений граждан. На первом июле этого года зарегистрировано 45 обращений по телефону «горячей линии», семь письменных обращений и столько же в результате личного приёма.

Руководитель фонда регионального оператора капремонта Артур Шогенов рассказал об изменениях, которые произошли в последнее время в законодательстве. В результате принятых поправок переход на спецсчёт многоквартирного дома происходит не через два года, а в течение трёх

месяцев. Ведётся работа над тем, чтобы аккумулируемые на счетах средства зарабатываются деньги, а не обесцениваются в результате инфляции.

– В Нальчике 1009 много квартирных домов. По критериям, установленным законодательством, они распределены по годам. Главный критерий – техническое состояние дома, – объяснил принципы распределения по графику ремонтов домов Артур Шогенов. – К сожалению, этот показатель в последние годы не отслеживается, нет необходимости документации и информации. Основной вал строительства многоквартирных домов в Нальчике приходился на 70-90-е годы прошлого века. Распределение их по графику для капремонта ложится на муниципалитеты.

Затронут и вопрос платы за капремонт. Артур Шогенов отметил, что около 90 процентов собственников не платят. Для того чтобы изменить ситуацию, в суд направлено две тысячи дел на неплатильщи-

ков. Их выбрали из тех собственников, в чьих домах уже проведён капитальный ремонт или были выделены средства из фонда.

Обсудили сторонники и вопрос безопасности несовершеннолетних во время летнего отдыха. Дело в том, что в рамках проекта сторонников партии «Единая Россия» «Общественная экспертиза» проводится заочное обсуждение изменений в законодательство, связанных с обеспечением безопасности детей во время летнего отпуска.

Председатель регионального совета сторонников Ольга Коротких рассказала об организации работы пришкольных лагерей.

– По республике работает 29 пришкольных лагерей. За июнь в них отдохнули 1180 детей. На питание ежедневно должно выделяться 193 рубля.

В работе лагерей задействованы 242 педагогических работника. В целом на пришкольные лагеря предусмотрено

выделение средств в размере 4 млн. 609 тысяч рублей. Организована в республике и работа загородных лагерей, которые принимают детей во всех районах республики. Кроме этого, учреждения дополнительного образования организовали группы краткосрочного пребывания, где ребята продолжают заниматься любимым делом на летних каникулах.

Ольга Коротких поделилась информацией о том, что Министерство образования и науки распределяет путёвки в международный детский центр «Артек». В мае в этом знаменитом лагере побывали 10 ребят из нашей республики, в июне – 37. На июль-август имеется десять путёвок во всероссийский детский центр «Орлёнок». Для того чтобы отправить ребёнка в один из этих лагерей, необходимо обратиться в Министерство образования и науки, принести с собой портфолио. Победители олимпиад и различных конкурсов имеют все шансы попасть в знаменитый лагерь, если родители оплатят дорогу. Сама путёвка стоимостью 75 тысяч рублей выделяется бесплатно.

Сторонники предложили выйти с законодательной инициативой по средствам, выделяемым на пришкольные лагеря. Идея в том, чтобы разрешить тратить их не только на питание, но и на приобретение спортивного инвентаря, развивающих игр, посещение различных культурно-массовых мероприятий. Кроме этого, сторонники обратили внимание на то, что требуется обеспечить загородным отдыхом в спортивных или детских лагерях школьников-спортсменов, которые не могут выезжать на соревнования.

Ольга КЕРТИЕВА.
Фото Артура Елканова

□ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Затянувшийся кризис подвигло компетентного руководителя Министерства здравоохранения КБР со времён ухода на пенсию уважаемого Мухадина Берова создал много проблем в должном контроле качества медицинского обслуживания жителей всей республики и внедрении новых технологий. Назначение на эту должность Ирмы Шетовой начало приносить первые плоды, но увы, её так несвоевременно забрали на должность заместителя министра здравоохранения России. Теперь непонятно, сможет ли новый министр продолжить её начинания, учитывая, что со времён перестройки в самую худшую сторону ушла качественная подготовка специалистов на медицинском факультете КБГУ и в медицинском колледже КБГУ. Бесконтрольность медицины республики со стороны руководства КБР в прошлом и со стороны Росздравнадзора – нынь ничего хорошего не предвещает.

Вышеизложенные отклонения в работе всей медицины КБР вместе с малой заработной платой преподавателей медицинского факультета КБГУ и медицинского колледжа, а также медицинских работников КБР самым негативным образом будут влиять на качественное лечение больных. В этой ситуации главной надеждой большого человека остаются профессионализм, культура и человечность представителей старшего поколения врачей КБР, которых осталось в системе медицинского образования и в лечебных учреждениях очень мало. Одним из них является Сергей Иванович Сабенко, который много лет трудился в поликлиниках №3 и №7 г. Нальчика и по сей день занимается врачебной

деятельностью в санатории им. Кирова, что дало ему возможность ещё более тонко раскрыть в себе настороженного врача-невролога.

Суть успешной деятельности этого скромного, породично-го человека заключается в том, что каждому больному, а их у него очень много, он ставит правильный диагноз. Но самое главное – имеет высокую квалификацию врача-невролога и психиатра, проникает в суть каждого заболевания, как будто про-сматривает весь организм, тем самым укрепляя веру человека в полное излечение. Каждый пациент чувствует его сострадающую душу. Внимание, умение, высу-шать каждого больного, по-яснить суть заболевания и проводить добрым словом позывают видеть в нём настоящего целителя. Если кказанному добавить, что Сабенко владеет приёмами мануальной терапии, игло-терапии и кинезотерапии,

перед нами вырисовывается полный облик профессио-нала.

Азы искусства излечения он познал в годы учёбы в медицинском училище, где под руководством к.м.н. Юрия Дукельского, его кол-лег к.м.н. Майи Паритовой, к.м.н. Евгения Баскакина и других преподавателей готовилась плеяды замечательных фельдшеров и мед-сестёр. Продолжение учёбы на медицинском факультете КБГУ дополнило знания Сергея Ивановича.

Немалую роль в его становлении как настоящего профессионала сыграла жена Нелли, тоже медик, детский врач, она много лет проработала в филиале по-ликлинике №2 г. Нальчика. Следствием этого семейного диалога настоящих врачей стало то, что дочь Наталья – врач-терапевт – успешно трудится в городе Майском. Другая дочь Елена являет-ся ведущим специалистом Фонда социального страхо-вания КБР.

Неполных семь лет про-шло с тех пор, как Сергей Иванович ушёл из поликли-ники №7, но с ним по сей день поддерживаются связь и консультируются бывшие пациенты.

Смысл жизни Сергея Ива-новича классическим язы-ком выразила писатель Жа-ухар Аппаева в статье «Дойти до истины», опубликованной в книге, изданной в изда-тельстве «Эль-Фа». За свой благородный труд врача-невролога Сергей Иванович по-ощрён многими грамотами и благодарностями, но самой приятной для его семьи и друзей стала информация о том, что по ходатайству на-чальника санатория им. С.М. Кирова полковника Хасанбека Закаева Парламент КБР на-градил Сергея Ивановича Почётной грамотой за вы-сокий профессионализм и трудолюбие.

Олег ОШНОКОВ

О НАСТОЯЩЕМ ВРАЧЕ



Качественное медицинское обслуживание, безусловно, немаловажно для сохранения здоровья каждого человека. Собираясь высказать своё мнение об одном из ведущих врачей-неврологов нашей республики Сергея Сабенко, которому в этом году исполнилось 70 лет (из них 45 он отдал медицине и продолжает трудиться с полной самоотдачей в санатории имени С.М. Кирова ФСИН России), вынужден затронуть общие проблемы медицины, волнующие каждого гражданина нашей республики.

Фонда социального страхо-вания КБР.

Неполных семь лет про-шло с тех пор, как Сергей Иванович ушёл из поликли-ники №7, но с ним по сей день поддерживаются связь и консультируются бывшие пациенты.

Смысл жизни Сергея Ива-новича классическим язы-ком выразила писатель Жа-ухар Аппаева в статье «Дойти до истины», опубликованной в книге, изданной в изда-тельстве «Эль-Фа». За свой благородный труд врача-невролога Сергей Иванович по-ощрён многими грамотами и благодарностями, но самой приятной для его семьи и друзей стала информация о том, что по ходатайству на-чальника санатория им. С.М. Кирова полковника Хасанбека Закаева Парламент КБР на-градил Сергея Ивановича Почётной грамотой за вы-сокий профессионализм и трудолюбие.

Олег ОШНОКОВ

□ РОСРЕЕСТР

Кадастровым инженерам на заметку

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.05.2016 года №444 «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в ранее утверждённые Правила:

- охраны газораспределительных сетей;
- установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон;
- определения границ зон затопления, подтопления.

Эти изменения вступили в законную силу с 1 июля 2016 г. Ими уточняется порядок установления границ охранных зон, содержащих текстовое и графи-

ческое описание местоположения их границ, а также перечень координат характерных точек границ в системе координат, установленной для ведения государственного кадастра недвижимости.

Изменения коснулись также формы и содержания Карты (плана) объекта землеустройства и требований к её составлению. Новая форма Карты (плана) дополнена разделом «Сведения о местоположении изменённых (уточнённых) границ объекта землеустройства».

Как зарегистрировать запись об аресте

В Управление Росреестра по КБР нередко обращаются заявители с различными вопросами, в том числе о снятии или наложении арестов на объекты недвижимого имущества.

Согласно действующему законодательству Российской Федерации арест (запрет) может быть наложен судами общей юрисдикции, арбитражными судами, судебными приставами-исполнителями, а также налоговыми органами. Арест может быть наложен не только на имущество собственника, но и имущество, находящееся у других лиц, если есть достаточные основания полагать, что оно получено в результате преступных действий подозреваемого или обвиняемого (ст. 115 УПК РФ). Ре-

шение (определение, постановление) о наложении ареста на недвижимое имущество, поступившее в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, является основанием для государственной регистрации ограничения права, которая проводится без заявления правообладателя.

Так, арест, наложенный на квартиру, будет являться основанием для приостановления государственной регистрации сделки с данной квартирой до снятия обременения в установленном

законом порядке. Государственная регистрация ареста недвижимого имущества проводится без уплаты государственной пошлины.

Одновременно сообщаем, что на основании обращений граждан, заявлений заинтересованных лиц государственная регистрация ограничения не проводится. Данная информация принимается во внимание при проведении право-вой экспертизы поступивших на государственную регистрацию документов, однако в соответствии со ст. 19, 20 Закона о регистрации указанное заявление не является основанием для приостановления либо отказа в государственной регистрации прав.

Материалы рубрики подготовила Марина БИДЕНКО

□ ТУРИЗМ

По данным RoomGuru.ru, в этом году лечебный спа-туризм в России вырос на 15 процентов по сравнению с прошлым годом.

Аушигер занимает девятое место среди курортов, популярных у туристов источниками минеральных вод.

В топ-10 самых популярных курортов минеральных вод входят Кисловодск (Ставро-полье), Белокуриха (Алтай-ский край), Мацеста (Сочи), Саки (Крым), Марциальные воды (Карелия), Верхний Бор (Тюмень), Туминские воды (Хабаровский край), Гоуджекит (Северобайкальск, Бурятия), Аушигер (Кабар-дино-Балкарская) и Курт яво (Северодвинск, Архангельская область).

Самым недорогим для лечебного отдыха из первой десятки стал Аушигер.

Аушигер входит в первую десятку популярных курортов минеральных вод



□ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР

НЕ СОГЛАСОВЫВАЛИ ГРАФИК ОТПУСКОВ

Государственной инспекцией труда в КБР проведена плановая документарная проверка соблюдения трудового законодательства в ГКУ «Черекское лесничество», вид деятельности – лесное хозяйство и предоставление услуг в этой области.

В ходе проверки выявлено, что в учреждении вопросы охраны труда не соблюдаются на должностном уровне. С привлекаемыми работниками не проводится вводный инструктаж. Не проводятся первичные и периодические инструктажи по охране труда, а также стажировка на рабочем месте. Персонал учреждения допускается к работе без средств индивидуальной защиты, ответственным должностным лицам не проводятся ежегодные обследования зданий, сооружений и инженерных сетей с целью проведения планово-предупредительных работ. Водитель служебной автомашины управляет транспортным средством без предрейсовых медосмотров.

Кроме того, в учреждении отсутствует приходно-расходная книга по учёту трудовых книжек и бланков к ним. График отпусков утверждён работодателем без учёта мнения выборного органа первичной профсоюзной организации и позднее, чем за два недели до наступления календарного года.

По результатам проведённой проверки работодателю дано предписание.

За нарушение требований трудового законодательства в отношении должностных лиц, возбуждены дела об административных правонарушениях в виде штрафов.

□ ВЫ НАМИ ПИСАЛИ

БУДУТ ШТРАФОВАТЬ

«Неоднократно нам приносили квитанции за оплату коммунальных услуг, в которых сумма платежа завышена непонятно по каким причинам. Это тем более удивительно, что порядок расчётов всем известен, а главное, официально утверждён. Тем не менее поставщики коммунальных услуг регулярно разносят по квартирам свои «художества». Неужели это нормально? Тамара Карданова, г. Нальчик»

С 28 декабря 2015 года вступили в силу новые положения федерального законодательства, согласно которым потребителям будут платить штраф за неправильный расчёт коммунальных платежей.

Согласно внесённым поправкам в часть 6 статьи 157 Жилищного кодекса РФ лицо, виновное в нарушении порядка расчёта платы за коммунальные услуги, что повлекло к увеличению её размера, обязано уплатить потребителю штраф, за исключением случаев, если такое нарушение было устранено до обращения или до оплаты потребителем.

Плату рассчитывает предоставляющий коммунальные услуги исполнитель, являющийся управляющей компанией, товариществом собственников жилья, кооперативом, либо выполняющий данный функцию расчётный центр. Размер штрафа и порядок его оплаты будут установлены Правительством РФ, разъясняет Прокуратура КБР.

НОВАЯ ФОРМА ОБЩЕНИЯ С СУДОМ

«Слышал, что теперь в судах в качестве доказательств можно предъявлять электронную версию документа.

Андрей Скользкий, г. Майский».

Такой закон принят Государственной Думой и одобрен Советом Федерации 15 июня 2016 года. Инициатива направлена на совершенствование правового регулиров

□ НАУКА



НАТАЛЬЯ ШАОЖЕВА-СТЕБЛЕЙ – ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

НАТАЛЬЯ ШАОЖЕВА-СТЕБЛЕЙ – ПЕРВАЯ ЖЕНЩИНА В КБР, удостоенная учёной степени доктора политических наук. За этим словосочетанием стоит огромный труд человека, увлечённого своим делом, пытливого исследователя, взвавшего на плечи серьёзную и социально ориентированную деятельность, столь необходимую для рассмотрения в разрезе общественного сознания.

Сама защита докторской диссертации прошла также в столице институте социально-политических исследований РАН и была оценена по высшему баллу 4 октября 2015 года.

В столь масштабной интерпретации анализа гендерных проблем, к тому же в разрезе женской социальной политической активности в Кабардино-Балкарии в период с 20-х годов XX столетия по начало ХХI века, исследуется впервые. К тому же в эволюционном аспекте процесса становления и развития всей её форм от естественно-эволюционных до сателлитных.

Разумеется, монография Наталии Анатольевны предназначена принципиально для специалистов в области социологии и по-

литологии. Она не для праздного чтения, однако читатели-интеллектуалы могут почерпнуть в ней немало интересного в рамках расширения познаний, к тому же в наше время, когда гендерные проблемы можно рассматривать как приоритетные в общественном сознании.

Автор к тому же провела социологическое исследование темы казачества в современной Кабардино-Балкарии. Причём ею были рассмотрены экспликовизные аспекты тем: политический потенциал казачества в условиях модернизации российского общества (на материалах КБР); к проблеме трансформации традиционной системы ценностей казачества Северного Кавказа в XIX–XX вв.; социально-экономиче-

ский контекст; к вопросу политической идентичности казачества Кабардино-Балкарии; общероссийский контекст; к вопросу о социально-политическом статусе русского населения в Кабардино-Балкарии; к вопросу социальной идентификации и социальной резистентности русского населения Кабардино-Балкарии на современном этапе.

Возвращаясь к гендерным проблемам, заметим, что автором они изложены в четырёх основополагающих главах. Не может не заинтересовать, например, глава «Гендерное и конфессиональное пространство и формы девиантного женского поведения (90-е годы XX века)». По словам автора, «одним из чётко выраженных знаковых направлений

изучения данной проблематики служит анализ истории формирования и развития женского движения во всех его формах – от радикально феминистических и либерально-суфражистских до сателлитных». Женский сепаратизм (я подчеркнула – на фоне мужского абсолютизма, гла-венствовавшего после системы монархии) рассматривается автором как реактивно-культурное состояние гендерных проблем. Н. ШАОЖЕВА-СТЕБЛЕЙ пишет, что данная область мало исследована. И тем ценнее работа учёного, теперь уже доктора политических наук, смело вторгающегося в область скользкой деликатной и корректной с точки зрения устоявшихся моральных норм общественного сознания, столь и, повторимся,

общественно значимую. По её мнению, она взяла «на себя смелость теоретического обобщения... форм женской социальной активности».

Недаром же труду Н. ШАОЖЕВА-СТЕБЛЕЙ удостоен лауреатских лавров, а его автор становится лауреатом Всероссийского конкурса на лучшую книгу по кавказской тематике в направлении «Политика».

**Светлана МОТТАЕВА.
Фото Артура Елканова**

Докторская работа Наталии ШАОЖЕВА-СТЕБЛЕЙ «Гендерные процессы в этнополитическом и социокультурном пространстве Северного Кавказа» принесла ей не только высокую научную степень доктора, но и ещё одну победу.

Недавно Н. ШАОЖЕВА-СТЕБЛЕЙ стала лауреатом Всероссийского конкурса на лучшую книгу по кавказской тематике в направлении «Политика». Диплом лауреата был вручён в Москве.

□ ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

МЕДАЛИ ЛУЧШИМ СУПРУЖЕСКИМ ПАРАМ

8 ИЮЛЯ, В ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ, ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН ЧЕСТВОВАЛ ЛУЧШИЕ СЕМЕЙНЫЕ ПАРЫ РАЙОНА, КОТОРЫМ В ТЁПЛОЙ, ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ С ВЫЕЗДОМ НА ДОМ БЫЛИ ВРУЧЕНЫ МЕДАЛИ «ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ».

С словами поздравления с одним из самых важных праздников в стране от имени главы местной администрации по социальным вопросам З. Барагунов и пожелал, чтобы с каждым годом таких семей в районе становилось всё больше. «Быть

верными и любящими супругами – не только счастье, но и огромная ответственность. Только в семье, где царят любовь и верность, растут здоровые, счастливые дети», – сказал он и торжественно вручил медали «За любовь и верность».

Как сообщили в пресс-службе райадминистрации, этой награды в 2016 году удостоены четыре семейные пары, прожившие в любви и согласии долгие годы, родившие и воспитавшие до-

стойных детей: Леон и Замира Жамбасеевы из Уруха, Александр и Римма Кардановы из селения Хатуй, Зубер и Ирина Гетиевые из Второго Лескена, Магомет и Линда Галачиевы из селения Озрек.

Медали вручены в присутствии детей и внуков. Для них эта награда оказалась приятной неожиданностью очередным доказательством достойной совместной жизни и правильного воспитания детей.

Марианна БЖИНАЕВА



ДИНАСТИЯ МАРЕМУКОВЫХ

Основатель династии – капитан милиции Леонид Маремуков, окончив Бакинскую и Краснодарскую школы милиции, впервые пришёл на службу в 1972 году и почти десять лет проработал участковым, а затем старшим участковым в Урванском и Черекском районах. К сожалению, на 43-м году Леонид Алисагович ушёл из жизни, когда дети ещё не вступили в самостоятельную взрослую жизнь.

Для сына Руслана он всегда являлся примером для подражания, поскольку был умным, спрашивавшим, честным и добрым человеком. Несмотря на тяготы нелёгкой службы участкового, по-гоны капитана милиции он носил с честностью и гордостью, чем вызывал безграничное восхищение сына, который мечтал стать похожим во всём на отца.

В ноябре 1993 года мечта Руслана осуществилась, и он поступил на службу в милицию на должность милиционера отдельного взвода ППС ОВД Нальчика и стал командиром взвода. В 2000 году Руслан перевёлся в Госавтоинспекцию, где работает и по сей день. Коллеги ценят его за высокую работоспособность, справедливость, отзывчивость

и готовность помочь в трудную минуту. За время службы у него более 40 поощрений, награждён медалями двух степеней «За отличие в службе». Его богатый опыт, знания и человеческие качества служат примером молодым сотрудникам.

Самозабвленность и преданность дорожно-патрульной службе вызывала самые высокие чувства в его сыне и преемнике Кантемира, который после окончания Армавирского лингвистического социального университета по специальности «Юриспруденция» также пришёл работать в дорожно-патрульной службе и всегда активно участвуют в жизни родного коллектива.

Свою семью Исламбек создал в 2007 году, супруга Залина также работает в полиции, однако в настоящее время несёт бесконечно ответственную и замечательную службу, название которой – мама.

Юлия СЛАВИНА

и ответственный подход к своей работе, чем вызывает уважение у более взрослых сослуживцев. Отец и сын чтят лучшие традиции дорожно-патрульной службы и всегда активно участвуют в жизни родного коллектива.

Несмотря на то, что Леонид Маремуков рано ушёл из жизни, его дело достойно продолжают сын и внук.

Юлия СЛАВИНА

В КАВКАЗСКИХ ТРАДИЦИЯХ

ИНСПЕКТОР ДПС 2-й роты ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР лейтенант полиции Исламбек Гетигежев не так давно работает в Госавтоинспекции, однако заслужил авторитет и пользуется уважением коллег и руководителей батальона благодаря высокому профессионализму, образованности, бесконечной доброжелательности и жизнелюбию.

Он продвигается по карьерной лестнице планомерно и стремительно, преодолевая все трудности и добиваясь поставленных целей. Исламбек активно занимается спортом, особенно футболом, является основным игроком команды Госавтоинспекции, которая благодаря его активным действиям неоднократно занимала призовое места в различных соревнованиях.

Свою семью Исламбек создал в 2007 году, супруга Залина также работает в полиции, однако в настоящее время несёт бесконечно ответственную и замечательную службу, название которой – мама.

Дочери Алина, Самира, Саль-

ма и сынишка Асланбек гордятся своими чуткими, порой строгими, но справедливыми родителями, которые создали эту красивую яичку общества. Старшие дети мечтают стать сильными, добрыми и красивыми, как их папа и мама, а малыши веселят и радуют родителей, богатых на внуки дедушек и бабушек своими шалостями и проказами.

Большая и дружная семья Гетигежевых уважает старшее по-



коление, семейные ценности и воспитывает своих детей в лучших кавказских традициях.

Илиана КОГОТИЖЕВА

Одной из новых традиций Министерства внутренних дел по КБР можно по праву считать ежегодное проведение в День семьи, любви и верности церемонии чествования счастливых семейных пар сотрудников и ветеранов ведомства. Обладателями титула «Счастливая семья МВД» уже становились семья ветеранов Поповых, винёших значительный вклад в деятельность органов внутренних дел республики, молодая семья полицейских КБР Сокуровых, чья служебная деятельность заслуживает большого уважения, многодетная семья Боровых, воспитывающая семерых детей.

СЧАСТЛИВЫЕ СЕМЬИ МВД

В 2016 году дипломы, подтверждающие титул «Счастливая семья МВД», заслуженно получили семейные пары, хорошо знакомые не только сотрудникам ведомства, но и многим жителям Кабардино-Балкарии и России. Это семья ветерана МВД, полковника милиции в отставке Залимгери Умар-Бекович и Нинельи Михайловны Мирзоевых. Их семейный стаж составляет более 40 лет, уже выросли и самостоятельно идут по жизни сын и дочка, подрастают два замечательных внука. Залимгери Мирзоев много лет руководил политико-воспитательной и идеологической работой министерства. Его добрые дела не забыты, а многочисленные традиции, заложенные ещё в советские времена, продолжаются до сих пор. Залимгери Умар-Бекович – известный в нашей республике поэт, публицист и общественный деятель, обладатель литературных премий всероссийских поэтических конкурсов. По его мнению, жизнь не сложилась бы столь успешно, если бы рядом не было замечательной супруги, преподавателя зарубежной ли-

тературы и иностранных языков Нинели Михайловны.

Обладателями титула «Счастливая семья» стала и семейная пара Сулеймана Михайловича и Ларисы Умаровны Алиевых. 44 года они живут дружной семьёй, выросли дочки Марина и Мадина, подрастают и радуют Алиевых четыре внука – Рустам, Тимур, Астемир и Али, не радиются супруги и на зятёв Амира и Владислава.

Сулейман Михайлович совсем недавно отметил 70-летний юбилей. Немало лет и сил он отдал службе в МВД Кабардино-Балкарии. Его имя и достижения в спорте прославили нашу республику на всю страну. Мастер спорта по боксу Сулейман Алиев – многократный чемпион КБР, не раз становился призёром всесоюзных соревнований. От родителей перенял он главный завет – трудиться, всегда идти вперёд и побеждать, честно и следовать на протяжении всей жизни. Сулейман Михайлович считает, что ему очень повезло.

Скоро полвека, как рядом с ним живет Лариса Умаровна, повар-техник по специальности, а в жизни – добная и заботливая мама и

бабушка, обаятельная женщина, настоящая жена офицера.

Титул «Счастливая семья МВД 2016 года» также получил и семейная пара Мурата Унажкова и Мадины Алакаевой. Оба они капитаны полиции, служат в УГИБДД МВД по КБР. Их семейному стажу уже одиннадцать лет. В семье подрастают Аслан и Ислам – послушные сыновья и успешные ученики нальчикской школы №24.

В День семьи, любви и верности для этих трёх семей было подготовлено не мало сюрпризов – вручение дипломов, подарков. Долю юмора в праздничном настроении внес подполковник милиции в отставке Евгений Кузмин, представивший в образе сотрудника ГАИ формата 1947 года.

Каждой счастливой семье в этот день были вручены сертификаты на бесплатную профессиональную юридическую консультацию от организации «Европейская юридическая служба», которые вручила специалист службы, ветеран МВД, участник боевых действий в Чеченской Республике Светлана Ноговикова.

Пресс-служба МВД по КБР

СРЕДИ СОТРУДНИКОВ УПРАВЛЕНИЯ МВД РОССИИ ПО НАЛЬЧИКУ НЕМАЛО МНОГОДЕТНЫХ ОТЦОВ И МАТЕРЁЙ, КОТОРЫЕ ВОСПИТЫВАЮТ ТРОИХ И БОЛЕЕ ДЕТЕЙ, И ТЕХ, КТО СМОГ ПОДАРИТЬ ЧУЖИМ ДЕЯТЕМ РОДИТЕЛЬСКУЮ ЗАБОТУ И СТАТЬ ДЛЯ НИХ САМЫМИ РОДНЫМИ НА СВЕТЕ ЛЮДЬМИ. ЭТИ СЕМЬИ ЯВЛЯЮТСЯ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ.

Полицейский отделного батальона (командирский) прaporщик полиции Анзор Кертибев вместе с супругой Мариной прожили 20 лет и воспитывают пятерых детей – сына Нурагалия, дочек Алину, Лянну, Диану и Дану.

Пяtnадцатилетний Нурагалий и семилетняя Лянна увлекаются национальными танцами и

занимаются в ансамбле «Нальчик». Четырнадцатилетняя Алина успешно учится в школе и является для матери незаменимой помощницей по хозяйству. А маленькие ё Диана и Дана просто дарят улыбки и хорошее настроение им всем.

Ирэна ШИКЕЖЕВА

Анзор старается всё свободное от работы время уделить

□ НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального округа

В «АНЖИ» С КУБАНИ
Республика Дагестан. Бывший спортивный директор краснодарской «Кубани» будет работать на аналогичной посту в махачкалинском «Анжи», сообщает пресс-служба футбольного клуба из столицы Дагестана.

В данной должности Доронченко сменил Нарвика Сихраева, который продолжит работу в клубе на посту руководителя программы развития профессионального и молодёжного футбола «Анжи».

Заместителем спортивного директора стал Сергей Марушкин, ранее работавший спортивным директором самарских «Крыльев Советов» и техническим директором краснодарской «Кубани».

Бывший заместитель руководителя «Кубани» по развитию молодёжного футбола Николай Хлыстунов возглавил селекционную службу «Анжи». Экс-начальник селекционной службы Артём Скулини назначен его заместителем.

МАРШРУТ С УСЛОЖНЕНИЯМИ
Республика Ингушетия. В рамках фестиваля «Велопрорыв-2016» состоялся чемпионат Юга России по даунхиллу – экстремально-гоночной дисциплине скоростного спуска горного велосипеда. Мероприятие прошло в бай-парке на базе курорта «Архыз» в Джейрахском районе.</

□ СКАЧКИ

Весь персонал нальчикского ипподрома во главе с региональным директором по СКФО и ЮФО ОАО «Российские ипподромы», руководителем нальчикского регионального управления Хачимом Шогеновым и его заместителем Залимом Оришевым сделали всё, чтобы очередные скаковые испытания доставили зрителям удовольствие. И надо отметить, что это им удалось. Ещё долго любители скачек будут обсуждать перипетии увиденного, благо зрелища было с избытком.

В качестве прог饱а трибунам предложили понаблюдать за перипетиями борьбы двухлетних чистокровов в двух 1200-метровых скачках. В первой из них (именной приз в честь Дня рыбака) уверенную победу одержал тёмно-гнедой жеребец Ветер Южный (Юко – Флотора) владельца А. Балкарова, мастер-тренер Л. Шидов, жокей второй категории А. Шиков. Вторая спринтерская «разборка» была гораздо серьёзнее. На кону был традиционный приз второй группы – «Реки Кубань», который оспаривали шесть кобыл. Рыжая Спиниш Мун (Акесос – Спинни Кид) конного завода Секрекова, имевшая до этого победу в рядовой скачке, и на этот раз выступила с блеском, одержав убедительную викторию – отрыв от второго места составил более одной секунды. Результат мастеру-тренеру М. Бахову и мастеру-жокею З. Каширову.

Полмиллиона рублей составил призовой фонд единственно в тот день полукровной скачки – приз памяти большого любителя и знатока лошадей кабардинской породы Ж. Бифоса, стоявшего в 2007–2008 годах у истоков возрождения Малкинского конезавода. На двухкилометровую дистанцию вышли семь лошадей трёх лет и старше англо-кабардинской породной группы. Сенсации не получилось. Гнедая дочь чистокровного жеребца Габра и кабардинской кобылы Персии Программа одержала седьмую победу в седьмой скачке, чем вновь порадовала владельца А. Мамбетова, тренера А. Нагоева и жокея второй категории А. Шикова. А конезаводу «Малкинский», выступившему спонсором приза, большое спасибо за неоценимый вклад в развитие отечественного коневодства.

Далее был разыгран приз, победа в котором считается в нашей стране одним из самых громких достижений. Гнедой Анилин стал лучшим чистокровным жеребцом, рожденным в эпоху СССР, в конном заводе «Восход».

БОЛЬШОЙ ПРИЗ ОКС ВЫИГРАЛА СЕРАЯ АКУЛА



На протяжении десяти лет (с 2005 года) конники Кабардино-Балкарии побеждали в самом главном для чистокровных трёхлетних кобыл Трофее первой группы – «Большой приз для кобыл ОКС». К радости переполненных трибун ипподрома сложившаяся добрая традиция не прервалась и в 2016 году. Это главный итог очередного скакового дня, прошедшего в минувшее воскресенье.

Анилин является обладателем «Тройной короны», т.е. он одержал победы в трёх главных скачках сезона для каждого возраста. В два года выиграл Большой Двухлетний приз (аналог 2000 Guineas), в три – Большой Всесоюзный приз (Дерби), а в четыре – приз им. Будённого (аналог St. Leger). Кроме того, Анилин стал трёхкратным победителем приза Европы, дважды выиграл Кубок социалистических стран, остался вторым в Вашингтонском Кубке и пятым в призе Триумфальной арки. Всего Анилин выиграл 21 скачку из 27, в которых принимал участие, имеет одно второе и два третьих места. В очередном розыгрыше этого трофея на дистанции 2400 метров, при этом лошади несут вес 57 кг. В других странах на скачках разыгрывают по образцу ОКС главные призы для трёхлетних кобыл, имеющие разные названия: например, приз Дианы, приз реки Волги и т.п. В нашей стране ОКС соответствует Большой приз для кобыл.

Местные поклонники скачек опасались, что на сей раз этот престижный трофей уедет из республики. Явный фавориткой Анилину проиграл и союзник Сонар Прадо. Кстати, Анилин проиграл и союзнику Сонар Прадо

– гнедой Херувим, от которого ждали победы в призе в честь конников Республики Ингушетия на лошадях трёх лет, дистанция 2000 метров. Херувим на финише уступил гнедому Анаэс Плау (Анаэс – Пурга) владельца Б. Тунгова, мастер-тренер Я. Аушев, мастер-жокей А. Пшуков.

И вот главная скачка дня – Большой приз для кобыл ОКС на дистанции 2400 метров. ОКС – в Англии традиционный приз гладких скачек на чистокровных трёхлетних верховых кобылах, учреждённый в 1779 году лордом Дерби. Приз получил название по одному из поместий, принадлежавших роду Дерби. Разыгрывают ОКС на Эпсомском ипподроме на дистанции 2400 метров, при этом лошади несут вес 57 кг. В других странах на скачках разыгрывают по образцу ОКС главные призы для трёхлетних кобыл, имеющие разные названия: например, приз Дианы, приз реки Волги и т.п. В нашей стране ОКС соответствует Большой приз для кобыл.

Местные поклонники скачек опасались, что на сей раз этот престижный трофей уедет из республики. Явный фавориткой

Альберт Дышеков.
Фото Камала Толгрова



♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

АСФАЛЬТ

УКЛАДКА
АСФАЛЬТА,
ПОДГОТОВКА
ОСНОВАНИЙ

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.:
8-960-422-58-43,
8-903-491-46-97.

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ»
ЗАКУПАЕТ

ОВОЩИ И ФРУКТЫ:
капусту, свеклу, лук, кабачки,
баклажаны, картофель,
морковь, яблоки, сливы, груши
от фермерских хозяйств,
индивидуальных
предпринимателей
и крупных производителей.
Тел.: 8-967-425-92-73,
8(86631) 7-58-54.

Личную печать врача Ильченко Светланы Сергеевны,
считайте недействительной в связи с утерей.

Туристическая компания «Караван-2000»

ПРОВОДИМ ЭКСКУРСИИ
ПО ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНЫМ
МЕСТАМ

нашей республики,
городам КМВ,
Северной Осетии
и в город Грозный.

ПОЕЗДКИ НА МОРЕ
Обращаться по тел.:
77-72-85, 8-928-077-26-08

Кабардино-Балкарский Республиканский театр кукол

ЗАКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

26 июля – ДСО №64
«Сказка странствующего фокира» В. Маслова.
Начало в 10 час.

27 июля – ДСО №15
«Золотая девочка» П. Манчева.
Начало в 10,11 час.

28 июля – инклюзивный Монтессори-центр
«Счастливый ребёнок»
благотворительный спектакль «Добрый лев»
А. Правдиной, В. Алексеева.
Начало в 10 час. 30 мин.

29 июля – ДСО №56
«Стрень-брень, гусельки» Ю. Фридман
Начало в 10 час.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией
по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – H 0009.

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:

приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14;
редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

■ Р. Гуртуев – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Н. Панарина, Р. Максидова – корректоры

Тираж – 4100 экз.
Заказ – №970. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламируемый.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
Задоставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР.
Тел. по КБР: 76-01-28;
по г. Нальчик: 76-01-10.

За качество печати отвечает
ООО «Тетраграф».
Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана
в типографии ООО «Тетраграф»
г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.
e-mail: kbpapravda@mail.ru

□ МНЕНИЕ

Антидопинговое бюро ИААФ под руководством Роберта Хёрша из США в ночь с субботы на воскресенье направило ответы на индивидуальные заявки российских спортсменов для участия в Олимпийских играх в Рио и других международных соревнованиях. На сегодняшний день из 68 индивидуальных российских заявок одобрена только одна – прыгунья в длину Дарья Клишиной. Остальные 67 кандидатов, в числе которых и наша прыгунья в высоту, чемпионка мира Мария Кучина, получили отказ.

**НЕ олимпийское движение**

Вас удивляет такое решение Антидопингового бюро ИААФ? Меня нет. Потому что спорт давно стал ареной баталий политических, и олимпийского движения в XX-XXI веках раз за разом дают подых. Мы уже проходили Москву-80 без американских атлетов и Лос-Анджелес-84 без спортсменов советских. Вы скажете, что тогда была холодная война. А что, она закончилась? За успешную зимнюю Олимпиаду в Сочи, за «Крым наш», за защиту Донбасса от киевской хунты, за борьбу с ИГИЛ в Сирии Россия решила наказать. Сначала против страны – члена ВТО ввели экономические санкции. Но когда архитекторы западной цивилизации убедились в том, что санкции, изоляция, исключение из «большой восьмёрки» и прочие потуги, направленные на то, чтобы разобраться с независимой Россией, не работают, они решили наложить удар в другом месте. Вашингтонский горюм и его послушная марионетка – Евросоюз, скрещивающие зубами, должны признать: у России есть армия, флот, учёные, музыканты и, конечно же, спортсмены. Вот по последней категории и решили бахнуть.

Милдронатовый бред и «расследование» немецкого телеканала АРД со стенами Степановой, открытия Родченкова – всё это звенья одной цепи, которую ковал «дружественный» Запад. Увы, безынициативность, бездействие и некомпетентность российских спортивных чиновников

изрядно помогли ему в этом. Какой там Кубертен, какие там олимпийские принципы?! Вот оно – унизимое место, с помощью которого можно унизить Россию. И помимо отнятых у российских спортсменов медалей Вашингтон и Брюссель замахиваются на гораздо большее. Только сейчас политические санкции, которые вводятся на весь мир, неизвестны для многих спортсменов, как Исинбаев и Шубенков. Запад лелеет мечту о взрыве в нашем обществе. И тот же самый АРД мечтает выдать рапорт за что делает Россию страной сильной и независимой. «Опустив» таких наших спортсменов, как Исинбаев и Шубенков, Запад лелеет мечту о взрыве в нашем обществе. И тот же самый АРД мечтает выдать рапорт за что делает Россию страной сильной и независимой. «Опустив» таких наших спортсменов, как Исинбаев и Шубенков, Запад лелеет мечту о взрыве в нашем обществе. И тот же самый АРД мечтает выдать рапорт за что делает Россию страной сильной и независимой. «Опустив» таких наших спортсменов, как Исинбаев и Шубенков, Запад лелеет мечту о взрыве в нашем обществе.

Основная причина отказа российским легкоатлетам – недоверие к российской антидопинговой системе. ИААФ не принял во внимание и то, что на протяжении последних шести месяцев все кандидаты в национальную команду России подвергались дополнительному тестированию со стороны ИААФ исключительно зарубежными организациями. Всероссийская федерация лёгкой атлетики считает выдвинутые критерии ИААФ несправедливыми и выступает за индивидуальную ответственность

Андреем КАНОВ

□ ДОБРЫЕ ДЕЛА

**ЦИРК ЛЮБЯТ ВСЕ**

В прошедшее воскресенье Ассоциация женщин-руководителей КБР (председатель Светлана Гуева) совместно с благотворительным фондом «Выше радуги» (генеральный директор Мила Кацаева) организовала увлекательную поездку в Кисловодский цирк для детей, страдающих онкологическими заболеваниями. В экскурсии приняли участие и дети с синдромом Дауна. В итоге тридцать один ребёнок вместе с мамами прекрасно отдохнули

и получили хороший заряд бодрости.

В цирке, как известно, радостные эмоции и блеск в глазах бывает не только у детей, но и у взрослых. Цирк любят все. Тут артисты являются не только людьми, но и животные, выступления которых вызывают бурю эмоций, восторг и смех. Посещение цирка – это настоящий праздник. А для детей, организм которых борется с недугом, положительные эмоции

необходимы и важны не меньше эффективных лекарств.

Экскурсия детям и взрослым очень понравилась, все выходили с улыбкой, благодарили за организацию, море позитива. Кстати, кисловодский цирк принял детей бесплатно. Помощь в этом вопросе оказала советник Председателя Правительства КБР Алла Шустова.

Артур ЕЛКАНОВ.

Фото Камала Толгрова